

## 短新闻

“书记帮帮团”  
解纷有一手

通讯员 柯韞珮 郑玛丽

本报讯 近年来,玉环市公安局沙门派出所所以创建“枫桥式公安派出所”为载体,充分发挥“三能”能动性,组建了一支由镇书记、政法副书记及村书记组成的调解队伍——“书记帮帮团”。自成立以来共参与纠纷类警情接处警23起,均成功调解,群众满意率100%。

“书记帮帮团”实行驻所值班制,遇纠纷类警情随警出勤、即时派单,指挥调度网格员、综治员等村居综治力量快速前往,实现“警力未达,调处先行”。此外通过民情访谈将隐性纠纷装进社区民警的管控平台,实现矛盾纠纷早预知、早预警、早化解。为巩固工作成效,派出所全面推行“周清月结”工作机制,每周梳理、回访、分流、管控纠纷类警情和民情,对公安归口类纠纷实行层级领导联合“书记帮帮团”开展三级化解,对非公安类纠纷推送基层治理平台责任部门化解,形成“周清理,月结账”的矛盾格局。

## 有效监管产品

通讯员 钱塘剑

本报讯 “消”字号抗(抑)菌制剂产品在生活中使用范围较广,包含消毒剂、卫生用品等,若其中违规添加违禁成分,容易发生过敏反应,产生一系列副作用,危害消费者生命健康权益。今年2月,杭州市钱塘区检察院在履行公益诉讼检察职能时发现,辖区部分药店存在销售添加违禁成分的“消”字号产品情形。为此,该院向相关部门制发诉前检察建议,建议对涉案问题药品下架处理,同时履行监管职能,开展专项监督检查。

收到检察建议后,相关部门立即行动,会同其他部门出台钱塘区消毒产品专项整治行动方案,对重点场所进行排查。截至目前,共对34个批次的不合格消毒产品进行“回头看”,检查辖区内生产企业3家、医疗机构38家、药店56家、母婴保健店11家、沐浴场所12家,并对相关销售不合格消毒产品的单位进行立案处罚。

## 消除安全隐患

通讯员 吴飞 陈洪娜

本报讯 “老板,可燃气体报警装置安装好了吗?”“早就装好了,监管部门时不时就来检查的。”日前,舟山市定海区检察院的检察官到辖区民宿开展回访,各民宿老板都给出了这样的回答。

今年5月,定海区检察院在开展“公益诉讼服务乡村振兴”专项行动中,收到群众反映,说在一些民宿吃饭时闻到刺鼻气味,希望检察机关关注民宿餐饮行业燃气安全问题。随后,检察院公益诉讼部门的检察官奔赴民宿业态集中的多个乡镇街道实地调查,发现90%以上使用瓶装液化气的民宿餐饮经营者均未安装可燃气体报警装置,且存在将瓶装燃气倒放在地、热水泡瓶等违规行为,安全隐患大,损害国家利益和社会公共利益。

该院及时制发检察建议,督促所在乡镇街道承担起属地管理责任。相关乡镇街道收到检察建议后高度重视,迅速督促相关责任人立即整改,扩大燃气安全隐患排查整改领域和范围,强化燃气安全日常管理和监督,促进公众树立安全防范意识。

## 图说平安

## 警惕养老诈骗

日前,衢州市公安局智慧新城分局城西派出所民警祝安然来到白云未来社区,向爷爷奶奶作了一场反诈宣讲,通过“养生床垫”、“泡脚神器”、“长生不老”保健品等通俗易懂的例子,介绍常见的养老诈骗,提醒老年人提高警惕。

通讯员 曾方玉晨



## 分享“防范攻略”

近日,龙游县园区巾帼联动警务站民警走进华邦鼓楼新材料公司,为员工送上反诈、禁毒、诚信经营等主题的“防范大餐”,提高员工防范意识。

通讯员 王美琳



## 检查快递网点

近日,衢州市公安局智造新城分局城东派出所“50助基”民警前往辖区快递点检查,并向员工开展诚信宣传。

通讯员 周雪怡



## 护航“舌尖安全”

国庆将至,天台县始丰街道综合行政执法队对辖区内餐饮店开展节前食品安全专项检查,护航“舌尖上的安全”。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 许安安



## 打造无毒家园

近日,杭州笕桥街道在上城区禁毒办指导下,以打造“无毒笕桥”为目标,组织禁毒社工开展“美丽笕桥 绿色无毒”禁种铲毒骑行宣传活动。禁毒社工及志愿者们沿着机场路、相埠路路段环游,向沿街商铺、居民宣传禁种铲毒,使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的观念深入人心。

通讯员 潘舒



## 平安点滴

## 反诈宣传不放松

通讯员 沈丹红

本报讯 近日,桐乡市大麻镇军魂志愿服务队开展了助力养老反诈宣传志愿服务活动。“阿姨,您平时有没有接到过莫名其妙的中奖电话或者短信?请一定提高警惕,那是诈骗团伙惯用的伎俩。”志愿者们向老年群众介绍了提供虚假“养老服务”、投资虚假“养老项目”、销售虚假“养老产品”、虚假代办“养老保险”、虚假低价旅游等常见的养老诈骗类型,讲解有效防范手段,并引导群众下载“国家反诈中心”APP。

自打击整治养老诈骗专项行动开展以来,大麻镇迅速行动,聚焦高点定位、精准打击、宣防结合,成立暑期大学生志愿者联盟、麻花反诈联盟、退役军人反诈联盟等志愿队伍,依托平安小喇叭、短信提醒、走村入户、流动摆摊等方式,守护好老百姓的“养老钱”。

## 早茶馆里讲反诈

通讯员 张祺

本报讯 近日,桐乡市河山镇堰头村的一处基层治理阵地——“初心早茶馆”内热闹非凡,村平安宣传员借助宣传海报,向来喝早茶的老年人详细讲解什么是养老诈骗、养老诈骗的类型以及如何防范,提醒他们一旦发现养老诈骗线索应及时告知村社或在12337智能化举报平台举报。生动的讲解让老年人频频点头,不少人还主动向宣传员咨询相关问题。

据介绍,自开展打击整治养老诈骗专项行动以来,河山镇抓好宣传发动,利用主题党日、网格夜巡、平安夜谈等契机,采取多种方式开展面对面宣防教育,提高老年人防骗意识和辨别能力,鼓励群众积极举报。

## 出走女子找到了

通讯员 楼剑平

本报讯 近日,义乌市公安局稠江派出所辅警金华峰、韩琛琛巡逻处警时,工作群里发来协助查找失联女子的信息。据报警人林先生说,妻子下午出去就没回来过,手机也没带,担心会出事。经监控初步倒查,林先生的妻子下午2点45分至3点25分间逆行,在环城南路至经发大桥附近的江边徘徊或呆坐。

接警后,五组巡防力量闻令而动,分头寻找。金华峰、韩琛琛也在江滨公园各段反复查找。当晚11点45分许,在离丹溪大桥不远处的江边,两人发现了一名中年妇女坐在石凳上喃喃自语,遂耐心劝慰,或蹲着,或站立弯腰,让她打消了轻生念头,并联系家属赶到现场,让家人带回。“幸亏警察帮忙及时找到,否则后果不敢想象。”林先生感激地说。

## 比武练兵强技能

通讯员 叶娟

本报讯 近日,在龙游县公安局东华派出所警体训练馆前开展了一场最小警情处置单元比武。为满足基层一线实战需求,根据衢州市公安局开展最小作战单元比武练兵要求,龙游县公安局在开展比武练兵的同时,围绕最小作战单元、警情处置、突发事件应急处置、巡逻防范、抓捕、装备使用、枪支管理使用、内部安全防范等警务技战术重点难点内容开展送教上门,有效提升一线民警的实战技能和协同作战能力。